

## 菏泽入选“无证明之省”便民服务领域试点 “免证办事、一码通行”，方便企业和群众办事

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 我省“无证明之省”建设方案6月初发布以来,各级企事业单位广泛参与各领域“无证明”社会化应用场景打造,全省16市结合实际,围

绕群众所思所盼,大力推进便民利民,在交通出行、文化旅游等领域开展试点应用。近日,我省公布首批“无证明之省”重点领域和试点名单,菏泽在“便民服务”领域上榜。

“无证明之省”是山东省创新推出方便企业和群众办事的一项具体举措,主要是通过电子证照证明和数据的共享,建立全省统一的“企业码”“居民码”,在政务服务、行政

执法、公共服务和社会生活领域,努力实现免证办事、一码通行。

“无证明”不等于“零证明”或不需要证明,而是指在省内办理业务需要提供由省内制发

或可获取的证明、证照时,可通过告知承诺、电子证照、数据共享、网上开具或帮办代办等方式,无需本人本单位再自行开具、出示或提交相关证照、证明材料。

## 我市对违法违规收费行为“零容忍”,部署开展专项行动 整治五大领域涉企违规收费 建立完善长效监管机制,切实减轻市场主体负担

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,为切实减轻各类市场主体负担,市发改委、市工信局、市财政局、市市场监管局、市交通运输局、市民政局联合下发通知,决定在五大领域深入开展涉企违规收费专项整治。

交通物流领域,重点整治水运、公路、航空、铁路等领域,落实助企纾困有关降费优惠政策不到位、继续收取已明令取消的费用或重复收费、为规避政策规定拆分收费项目、不执行或推迟执行政府指导价等问题。查处

部分单位利用承担疫情防控任务巧立名目违规收取多种费用、随意提高收费标准、扩大收费范围等行为,严禁有关单位以疫情防控为名向交通物流企业实行强制摊派等。

水电气暖领域,加强供水供电供气供暖领域红线内外接入、建设安装、更新改造、维护维修领域等价格监管,重点整治不执行政府定价和政府指导价、利用垄断地位转嫁应由自身承担的费用、自定标准自设项目收取费用、对计量装置及强制检定违规收费等行为。重点整治非电网直供电环节不合理加价、违规加价等问题。

地方财经领域,重点整治降费减负助企纾困政策未有效落实、采取打折扣搞变通方式侵蚀降费减负红利、相关政策红利未及时有效惠及市场主体等问题。严肃查处违规下达收入目标任务、违规以财政支出方式实施与企业缴纳税费挂钩的返还政策、征收过头税费、集中开展逐利式乱检查乱罚款、向市场主体强制或变相摊派等加重市场主体负担的行为。

金融领域,重点整治商业银行未按规定披露服务价格信息、超出价格公示标准收费、只收费不服务或少服务、未提供实质性服务而收费等问题,查处利用优势地位转嫁应由银行承担的费用、贷款强制捆绑金融产品或服务等行为。

行未按规定披露服务价格信息、超出价格公示标准收费、只收费不服务或少服务、未提供实质性服务而收费等问题,查处利用优势地位转嫁应由银行承担的费用、贷款强制捆绑金融产品或服务等行为。

对行业协会商会及中介机机构,开展行业协会商会违规收费问题“回头看”,重点整治行业协会商会利用行政委托事项及其他行政影响力强制或变相强制企业入会并收取会费、擅自设立收费项目或提高收费标准,以及强制或诱导企业参加会议、培

训、展览、考核评比、表彰、出国考察等收费活动,强制市场主体为行业协会商会赞助、捐赠,强制市场主体付费订购有关产品等行为。

本次专项整治分三个阶段进行:7月—9月为自查自纠阶段;10月为联合检查阶段;11月21日前,相关部门系统梳理总结专项整治行动成果,对发现的问题和整改落实情况等开展评估,深入分析涉企违规收费问题深层次原因,研究提出建立完善长效监管机制的意见建议。

## 工程造价技术“大比武” 我市举办工程造价数字创新技能竞赛

**本报讯**(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 7月27日,由市总工会、共青团菏泽市委、市妇联主办,市住建局、市建设工程综合服务中心、市建设工会联合会承办的2022年度全市工程造价数字创新技能竞赛(市政专业)暨山东省2022年度工程造价数字创新技能竞赛预赛成功举办。

本次竞赛共有207名工程造价人员参加,比赛分理论知识和实际技能操作两部分进行,由

计算机系统自动评分决出名次,依据排名进行团体和个人表彰并申报市级技能竞赛奖项,最终选拔10名选手组成菏泽市代表队参加省决赛。

本次创新技能竞赛,为提高我市工程造价行业从业人员技能水平搭建了工程造价技术比武平台,有利于推进我市数字经济和造价实体深度融合,赋能我市建筑业高质量发展。

右图:全市工程造价数字创新技能竞赛现场。



# 预防新冠病毒感染 维护身体健康

如何预防呼吸道传染病  
加强锻炼、作息规律、空气流通、勤洗手……

,远离疾病侵害

